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市は、市民の皆さんの意見や要望を市政
に反映させるために、毎年世論調査を実施
しています。その結果がまとまりましたの
で、概要をお知らせします。

◆調査の概要
対　　象　市内在住の満20歳以上の男女3,000人
抽出方法 住民基本台帳から等間隔無作為抽出
調査期間 平成19年 6 月15日～30日
調査方法 郵送調査
有効回収数（率） 1,820人（60.7％）
※調査結果の比率は百分率で表示し、小数点第2位　
を四捨五入してありますので、合計が100％にな
らない場合があります。

「
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」
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て

スポーツや運動の好き嫌いと必要性

★ 3 人に 2 人がスポーツや運動が好き
スポーツや運動が「好き」という人が最も多く34.4％、

「どちらかといえば好き」という人も28.6％に達し、合
わせて63.0％の人がスポーツや運動をすることが「好
き」となっています。
また、そのうちスポーツや運動をすることが「好き」

という男性が42.8％に対し、女性が27.3％で、男性の方
が15.5％上回っています。
★ 8 割以上がスポーツや運動の必要性を感じる
スポーツや運動をすることが必要であると感じるこ

とが「ある」と回答した人が85.3％となっています。
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駐車場

利用料

利用時間

職員の対応（利用申し込み含む）

設備

平成19年

平成10年

利用申し込みの方法
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交通の便がよい施設

日常的な練習会場として予約が
とりやすい施設

小規模でも、身近で気軽に
利用できるような施設

トレーニングルームなど個人でも
利用しやすい施設

遅い時間まで利用できる施設

各種教室が常時開催されるような施設

大会を観戦しやすい施設

障害のある人でも
利用しやすい施設

全国大会が開催されるような規模の施設

早朝も利用できる施設

その他

特にない

無回答

美容・ダイエット効果

趣味・生きがい

健康の維持・増進

スポーツを通しての仲間とのふれあい

家族とのコミュニケーション

青少年の健全育成

競技力の向上

地域のスポーツ活動への参加

その他

特にない

無回答

スポーツ教室の開催や　　　
スポーツクラブの育成を図る

学校の施設開放を進める

身近な地域に適度なスポーツが
できる施設を整備する

スポーツに関する各種情報を
提供する

　さまざまな競技を行うことが
できる総合的な屋内体育施設

を整備する

高齢者や障害者のための
スポーツの普及を図る

市民が参加できる　　　　　
各種スポーツ大会を開催する
プロスポーツ国際大会など招致
できる大規模な屋外施設を

整備する

各種競技力向上のため指導者の
養成や選手の育成・強化を図る

地域のスポーツ指導者を養成する

その他

特にない

無回答

どちらともいえない

どちらかといえば不満 不満足 無回答
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あなたはスポーツや運動をすることが好
きですか？それとも嫌いですか？
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日常的な練習会場として予約がとりやすい施設

小規模でも、身近で気軽に利用できるような施設

トレーニングルームなど個人でも利用しやすい施設

遅い時間まで利用できる施設

各種教室が常時開催されるような施設

大会を観戦しやすい施設

障害のある人でも利用しやすい施設

全国大会が開催されるような規模の施設

早朝も利用できる施設

その他
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無回答

美容・ダイエット効果

趣味・生きがい

健康の維持・増進

スポーツを通じての仲間とのふれあい

家族とのコミュニケーション

青少年の健全育成

競技力の向上

地域のスポーツ活動への参加

その他

特にない

無回答

美容・ダイエット効果

趣味・生きがい

健康の維持・増進
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青少年の健全育成

競技力の向上

地域のスポーツ活動への参加

その他
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無回答

どちらともいえない
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週3日以上（年151日以上） 週1～2日（年51～150日）

年1～3日

月1～3日（年12～50日） 3ヶ月に1～2日（年4～11日）

全くしなかった

無回答
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1,052 人

あなたは、ふだんもっとスポーツや運動をするこ
とが必要であると感じることがありますか？

あなたが、現在行っているスポーツや運
動は何ですか？（複数回答）

テーマ

（ 2 ）

【上位 5 項目】
1 位　ウオーキング　　　41.9％
※すべての年代において最も多い。
2 位　軽体操　　　　　　13.8％
3 位　ゴルフ　　　　　 9.4％
4 位　サイクリング　　 8.5％
5 位　登山、ハイキング 8.0％
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公共のスポーツ施設として望むこと

この 1 年間、スポーツや運動を行った頻度、利用したスポーツ公共施設

●
自
由
意
見
（
一
部
抜
粋
）

あなたは、この 1 年間でスポーツや運動をどのく
らい行いましたか？

あなたは、この1年間に市内の公共のスポーツ
施設を利用したことがありますか？（複数回答）

【上位 5 項目】
1 位 富士総合運動公園温水プール 13.9％
2 位 富士マリンプール 10.5％
3 位 学校の体育館 10.4％
4 位 学校の運動場 9.7％
5 位 富士川緑地 スポーツ広場 8.4％

自由広場

★約半数の人が市内の公共スポーツ施設を利用
この 1 年間に、「市内の公共スポーツ施設は利用

したことはない」と回答した人が30.6％であるのに
対し、約半数の人が「市内の公共スポーツ施設を利用
したことがある」と回答しています。
また、市内の公共スポーツ施設でこの 1 年間に

利用の多かった施設は、次のとおりです。

★半数以上の人が「小規模でも、気軽に利用
できるような公共のスポーツ施設」を望む
公共のスポーツ施設に望むことは、「小規模

でも、身近で気軽に利用できるような施設」
が51.4％と最も多く、半数を超えています。
次いで、「トレーニングルームなど個人でも利
用しやすい施設」が39.3％という順になって
います。
年代別に見ると、20代・30代では、「トレ

ーニングルームなど個人でも利用しやすい施
設」が最も多く、40代以上では「小規模でも、
身近で気軽に利用できるような施設」が最も
多くなっています。
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交通の便がよい施設

日常的な練習会場として予約がとりやすい施設

小規模でも、身近で気軽に利用できるような施設

トレーニングルームなど個人でも利用しやすい施設

遅い時間まで利用できる施設

各種教室が常時開催されるような施設

大会を観戦しやすい施設

障害のある人でも利用しやすい施設

全国大会が開催されるような規模の施設

早朝も利用できる施設

その他

特にない

無回答 1,052 人

今後、公共のスポーツ施設に対してどのようなことを望みますか？（複数回答）

◇
土
・
日
曜
日
に
安
く
利
用
で
き
る
施
設

が
あ
れ
ば
、
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
の

場
に
も
使
え
て
、
地
域
の
雰
囲
気
も
よ

く
な
る
と
思
い
ま
す
。（
20
代
・
男
性
）

◇
子
ど
も
と
高
齢
者
が
、
一
緒
に
運
動
で

き
る
公
園
・
ス
ポ
ー
ツ
広
場
が
、
各
地

区
に
あ
る
と
い
い
環
境
に
な
る
と
思
い

ま
す
。（
70
代
以
上
・
男
性
）

◇
健
康
増
進
と
言
う
割
に
は
、
ス
ポ
ー
ツ

施
設
が
な
い
。（
60
代
・
男
性
）

◇
交
通
の
便
な
ど
を
考
慮
し
た
屋
内
外
の

施
設
が
必
要
。（
50
代
・
女
性
）

◇
行
事
が
あ
っ
て
参
加
し
た
い
と
き
、
高

齢
者
や
障
害
の
あ
る
人
は
、
そ
の
施
設

が
遠
方
で
あ
る
と
参
加
で
き
な
い
。

（
70
代
以
上
・
女
性
）

◇
駐
車
場
が
あ
い
て
い
な
い
の
で
、
施
設

の
利
用
を
あ
き
ら
め
る
と
き
が
あ
り
ま

す
。（
30
代
・
男
性
）

◇
お
金
を
か
け
て
施
設
を
つ
く
る
の
で
は

な
く
、
今
あ
る
も
の
を
も
っ
と
気
軽
に

使
え
る
よ
う
に
し
て
ほ
し
い
。

（
30
代
・
女
性
）

◇
自
分
で
は
ま
め
に
動
か
な
い
の
で
、
健

康
維
持
の
た
め
に
も
、
市
な
ど
で
ス
ポ

ー
ツ
教
室
を
開
い
て
、
き
っ
か
け
を
つ

く
っ
て
ほ
し
い
。
（
40
代
・
女
性
）

◇
幼
い
子
ど
も
を
持
つ
親
と
し
て
は
、
ス

ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
時
間
が
な
か
な
か
と

れ
ま
せ
ん
。
講
座
・
教
室
な
ど
に
託
児

ま
で
つ
け
て
く
れ
る
と
大
変
う
れ
し
い

で
す
。（
30
代
・
女
性
）

（ 3 ）

★約 7 割以上の人が年に 1 日以上はスポーツや運動を
している
この1年間に、1 日以上スポーツや運動をした人を合

わせると、約 7 割以上となります。
平成10年の調査と比較すると、スポーツや運動をした

人の割合はほぼ同じ割合となっていますが、「週 3 日以
上」と回答した人の割合はやや増加しています。

ＱＱＱ

ＱＱＱＱＱ

ＱＱＱＱＱＱＱＱＱＱ



●
自
由
意
見
（
一
部
抜
粋
）

今後、必要と思われるスポーツ振興施策スポーツに期待すること

今後、スポーツや運動をするために、どのようなス
ポーツ振興施策が必要だと思いますか？
（複数回答）

あなたが、スポーツに期待することは何ですか？
（複数回答）

◇
私
は
ア
ル
テ
ィ
メ
ッ
ト
を
始
め
て
4
年

目
に
な
り
ま
す
。
現
在
富
士
市
で
は
、

全
国
大
会
を
開
催
し
て
い
ま
す
が
、
も

っ
と
市
民
が
関
心
を
持
ち
、
プ
レ
ー
で

き
る
よ
う
に
ア
ピ
ー
ル
で
き
れ
ば
、
真

の
ア
ル
テ
ィ
メ
ッ
ト
の
聖
地
に
富
士
市

が
な
れ
る
と
思
い
ま
す
。（

20
代
・
男
性
）

◇
ス
ポ
ー
ツ
を
身
近
な
も
の
に
す
る
た
め
、

子
ど
も
や
大
人
も
楽
し
め
る
よ
う
な
指

導
が
で
き
る
指
導
者
を
、
若
い
世
代
の

中
か
ら
も
育
成
し
て
い
く
こ
と
が
必
要

だ
と
感
じ
て
い
ま
す
。
（
40
代
・
女
性
）

★半数以上の人が「身近な地域に適度なスポーツができ
る施設を整備する」ことが必要という回答
スポーツの振興のために必要な施策は、「身近な地域

に適度なスポーツができる施設を整備する」という意見
が54.9％と最も多くなっています。次いで「さまざまな
競技を行うことができる総合的な屋内体育施設を整備
する」が28.8％、「高齢者や障害者のためのスポーツの
普及を図る」が28.3％などの順になっています。

★ 8 割以上の人がスポーツに「健康の維持・増進」を
期待
スポーツに期待することは、「健康の維持・増進」が

80.1％と最も多く、次いで「スポーツを通しての仲間と
のふれあい」が44.6％、「趣味・生きがい」が40.9％、
「美容・ダイエット効果」が30.0％などの順になってい
ます。

私
は
、
よ
く
市
立
富
士
体
育
館
や
学
校

の
体
育
館
を
利
用
し
て
い
ま
す
。
新
体
操

の
指
導
は
、
10
年
く
ら
い
前
に
地
元
地
区

か
ら
始
め
ま
し
た
が
、
現
在
で
は
、
市
内

数
か
所
の
体
育
館
を
利
用
す
る
こ
と
で
、

新
体
操
人
口
の
増
加
、
普
及
を
行
っ
て
い

ま
す
。

真
夏
に
子
ど
も
た
ち
の
熱
中
症
対
策
の

た
め
、
体
育
館
内
に
空
調
設
備
を
設
置
し

た
り
、
駐
車
場
の
ス
ペ
ー
ス
を
拡
張
し
た

り
し
て
も
ら
え
る
と
、
さ
ら
に
利
用
し
や

す
く
な
る
と
思
い
ま
す
。

今
後
、
公
共
ス
ポ
ー
ツ
施
設
が
、
子
育

て
に
大
変
な
世
代
な
ど
も
い
つ
で
も
気
軽

に
利
用
で
き
る
よ
う
な
施
設
に
な
っ
て
、

皆
さ
ん
の
健
康
増
進
に
つ
な
が
っ
て
い
く

と
い
い
で
す
ね
。

（％）

6.3％

54.9％

28.8％

28.3％

18.0％

16.9％

13.5％

12.3％

8.4％

6.5％

3.2％

1.1％

11.1％

スポーツ教室の開催や
スポーツクラブの育成を図る

学校の施設開放を進める

身近な地域に適度なスポーツが
できる施設を整備する

スポーツに関する各種情報を
提供する

さまざまな競技を行うことが
できる総合的な屋内体育施設

を整備する

高齢者や障害者のための
スポーツの普及を図る

市民が参加できる
各種スポーツ大会を開催する
プロスポーツ国際大会など招致
できる大規模な屋外施設を

整備する

各種競技力向上のため指導者の
養成や選手の育成・強化を図る

地域のスポーツ指導者を養成する

その他

特にない

無回答

0 10 20 30 40 50 60

1,820 人

（％）0 20 40 60 80 100

5.4％

3.5％

80.1％

44.6％

40.9％

30.0％

19.3％

10.1％

7.0％

4.9％

0.4％

美容・ダイエット効果

趣味・生きがい

健康の維持・増進

スポーツを通しての仲間とのふれあい

家族とのコミュニケーション

青少年の健全育成

競技力の向上

地域のスポーツ活動への参加

その他

特にない

無回答

スポーツ教室の開催や　　　
スポーツクラブの育成を図る

学校の施設開放を進める

身近な地域に適度なスポーツが
できる施設を整備する

スポーツに関する各種情報を
提供する

　さまざまな競技を行うことが
できる総合的な屋内体育施設

を整備する

高齢者や障害者のための
スポーツの普及を図る

市民が参加できる　　　　　
各種スポーツ大会を開催する
プロスポーツ国際大会など招致

できる大規模な屋外施設を
整備する

各種競技力向上のため指導者の
養成や選手の育成・強化を図る

地域のスポーツ指導者を養成する

その他

特にない

無回答

どちらともいえない

どちらかといえば不満 不満足 無回答

週3日以上（年151日以上） 週1～2日（年51～150日）

年1～3日

月1～3日（年12～50日） 3か月に1～2日（年4～11日）

全くしなかった

無回答

① ②

③

④

⑤

⑥

（％）

0 10 20 30 40 50 60

（％）
1,820 人1,820 人

1,820 人

1,864 人

1,820 人

1,820 人

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

市内の体育館で新体操
などの指導をしている
寺田　江身子さん
（体育指導委員・宮島）

身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！身近で利用しやすい公共施設であってほしい！

（ 4 ）
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「
食
育
」
に
つ
い
て

食育への関心

あなたは、「食育」に関心がありますか？

「食育」とは…？
私たち人間が生きていくために「食」
は欠かせないものです。さまざまな経験
を通じて、「食」に関する知識と、「食」
を選択する力を身につけ、健全な食生活
を実践することができる人間を育てるこ
とを「食育」と言います。
市は、子どもから高齢者までみんなで
食育に参加すること、さまざまな体験活
動を通じて自然に食への理解を深めるこ
となどを中心に、今後「食育」を推進し
ていきます。

過去 3 年間の「農業体験」の有無

★半数以上の人が、栽培から収穫までを通した農業体験
をしたことがない
この 3 年間の農業体験については、①「家庭菜園や

鉢植え栽培などで育て、収穫までしたことがある」とい
う人が、43.3％で、②「収穫体験など部分的にしたこと
がある」という人が7.6％、③「したことがない」とい
う人が46.1％となっています。
また、上記②・③と答えた人のうち、「家庭菜園や鉢

植えなどで育て、収穫までしてみたい」と答えた人が
半数以上となっています。

（％）

①　

②

③

④

収穫までしてみたいと思いますか？
②・③と回答した人で、家庭菜園などで育て、

①　①　

②②②

③③③
④④④

収穫体験など部分的に
したことがある

したことがない

家庭菜園や鉢植え栽培
などで育て、収穫まで
したことがある

無回答

56.5％

43.3％43.3％43.3％

3.0％3.0％3.0％

46.1％46.1％46.1％

7.6％7.6％7.6％

30.9％

978 人12.6％

はい

いいえ

無回答

週1～2日（年51～150日）

3ヶ月に1～2日（年4～11日）

全くしなかった

0 10 20 30 40 50 60

1,8201,820 人人1,820 人

0 20 40 60 80 100

（％）

（％）0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 20 40 60 80 100

はい
57.3％

いいえ
37.4％

無回答
5.4％

はい
57.3％

ほぼ毎日
6.3％ 29.4％ 33.0％ 20.7％ 9.1％ 5.3％29.4％

16.6％ 22.4％ 26.6％ 18.5％ 5.2％ 7.7％16.6％

21.3％ 23.9％ 19.8％ 20.9％ 5.7％ 8.4％21.3％

35.2％ 13.5％ 14.3％ 14.2％ 15.8％ 6.9％35.2％ 13.5％ 14.3％ 14.2％ 15.8％ 6.9％

23.9％ 19.8％ 20.9％ 5.7％ 8.4％

67.6％ 11.3％ 6.3％ 5.9％
5.5％ 3.4％

67.6％ 11.3％ 6.3％ 5.9％
5.5％ 3.4％

22.4％ 26.6％ 18.5％ 5.2％ 7.7％

33.0％ 20.7％ 9.1％ 5.3％
2.5％2.5％無回答

2.0％

週に 3日以上
11.9％

月に 2～3日
16.0％

ごくまれに
利用する
16.0％

全く利用しない
4.4％

週に 1～2日
32.1％

月に 2～3日
16.0％

ごくまれに
利用する
16.0％ 週に 1～2日

32.1％

関心がある関心がある
31.5％31.5％

どちらかといえばどちらかといえば
関心がある関心がある
37.4％37.4％

どちらかといえばどちらかといえば
関心がない関心がない
14.7％14.7％

関心がある
31.5％

積極的にしている
5.8％

あまり
していない
21.6％

したいと思わないし、
していない　6.8％

できるだけするよう
にしている
34.1％したいと思っているが、

実際にはしていない
18.7％

したいと思っているが、
実際にはしていない
18.7％

あまり
していない
21.6％

できるだけするよう
にしている
34.1％どちらかといえば

関心がある
37.4％

どちらかといえば
関心がない
14.7％

関心がない
6.2％

わからない
7.5％ わからない

9.7％
無回答
2.7％

無回答
3.3％

いいえ
37.4％

無回答
5.4％

必ずしている しばしばしている

日本独自の食生活の実践や栄養
バランスに木をつけている

食を通じたコミュニケーション
を充実させている

毎日朝食をとるなど規則正しい
食生活に努める

食事に関する作法に気をつける

みづから料理に取り組んでいる

栄養バランスのとれた食生活の実践

より安全な食品の購入

農業生産活動への参加・体験

食生活の改善に関する勉強会への参加

食にかかわるボランティア活動への参加

食に関する伝統行事への参加

その他

無回答

81.8％

70.1％

12.3％

3.3％

1.9％

1.8％

2.6％

1.0％

食品の安全・安心の確保

家庭における食育の推進

地産地消や都市農村交流などの推進

学校、保育所などにおける食育の推進

地域における食育の推進

食文化の継承・創造

その他

特にない

無回答

60.5％

46.0％

14.1％

26.8％

12.6％

7.3％

0.6％

4.9％

2.6％

時々している

あまりしていない 全くしていない 無回答

①
②

③

⑥

⑦

（％）

1,8201,820 人人1,820 人
1,820 人1,820 人

726 人

1,820 人

あなたが、「食育」に関心がある理由は何ですか？
（複数回答）

45.9％

25.9％

19.0％

17.0％

15.8％

3.3％

3.7％

5.7％

1.4％

6.0％

（％）

0 20 40 60 80

0 10 20 30 40 50

0 10 20 30 40 50

72.9％

68.7％

66.5％

48.6％

47.5％

41.3％

32.1％

29.3％

28.8％

17.9％

8.9％

1.3％

0％

0％

0.3％
（％）

（％）

その他
0.7％

特に気をつけていない
3.7％

つくり過ぎないように
している
29.7％

買い過ぎないように
している
18.7％

残さないように
食べている
　41.0％

つくり過ぎないように
している
29.7％

買い過ぎないように
している
18.7％

残さないように
食べている
　41.0％

食品の安全性
57.7％食品の表示に

対する信頼
15.3％

食品の表示に
対する信頼

15.3％

食料時給の低下
8.6％ 食品の安全性

57.7％

食料時給の低下
8.6％

伝統的な食文化の喪失
8.6％

その他　0.3％

特にない
9.9％ 無回答

1.9％無回答
0.7％

48.0％

27.5％

9.8％

3.4％

7.5％

0.8％

3.0％

スーパーなどの量販店への
地場産物コーナーの設置

学校給食などにおける
地場産物の利用促進

農産物直売所の充実

飲食店における地場産物の
利用促進

地産池消フェアなどの
イベントの活用

その他

無回答

食事や食生活への関心はあるが、
仕事や趣味などで忙しいから

食事や食生活への関心はあるが、
食費を安くすることの方が重要

活動や行動をしたくても情報が
入手できないから

｢食育｣自体についてよく知らないから

食事や食生活を特に意識しなくても
問題はないから

自分や家族の食事や食生活に
関心がないから

その他

特にない

わからない

無回答

自然の恩恵や食に対する感謝の
念が薄れているから

食料を海外からの輸入に依存
し過ぎることが問題だから

生活習慣病（がん・糖尿病など）の
増加が問題になっているから

子どもの心身の健全な発育の
ために必要だから

食生活の乱れが問題に
なっているから

有機農業など自然環境と調和した
食料生産が重要だから

大量の食べ残しなど食品廃棄物が
問題だから

肥満ややせ過ぎが問題に
なっているから

牛海綿状脳症（BSE）の発生など、
食品の安全確保が重要だから

消費者と生産者の間の交流や
信頼が足りないと思うから

特にない

その他

食にまつわる地域の文化や伝統を
守ることが重要だから

わからない

無回答

① ②

③

④

⑤

1,254 人

857 人

★約 7 割の人が「食育」に関心がある
「食育」については、「どちらかといえば関心がある」

という人が37.4％と最も多く、「関心がある」という人
の31.5％を合わせると、約 7 割の人が関心を持ってい
ます。
年代別に見ると、50代以下では「どちらかといえば

関心がある」が最も多く、60代以上では「関心がある」
が最も多くなっています。

★「食育」に関心がある理由として「子どもの心身の
健全な発育のために必要だから」が最も多い
「食育」に関心がある理由は、「子どもの心身の健全

な発育のために必要だから」という回答が72.9％と最
も多く、次いで「食生活の乱れが問題になっているから」
が68.7％、「生活習慣病（がん・糖尿病など）の増加が
問題になっているから」が66.5％と続き、これら上位
3 項目が特に多くなっています。

テーマ

（ 5 ）
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ＱＱＱＱＱあなたは、過去 3 年間に「農業体験」をしたこと
がありますか？



●
自
由
意
見
（
一
部
抜
粋
）

あなたが「食育」に関する活動や行動をしな
い理由は何ですか？（複数回答）

（％）0 20 40 60 80 100

栄養バランスのとれた食生活の実践

より安全な食品の購入

農業生産活動への参加・体験

食生活の改善に関する勉強会への参加

食にかかわるボランティア活動への参加

食に関する伝統行事への参加

その他

無回答

81.8％

70.1％

12.3％

3.3％

1.9％

1.8％

2.6％

1.0％
726 人

具体的にどのような活動や行動をしてい
ますか？（複数回答）

45.9％

25.9％

19.0％

17.0％

15.8％

3.3％

3.7％

5.7％

1.4％

6.0％
0 10 20 30 40 50（％）

食事や食生活への関心はあるが、
仕事や趣味などで忙しいから

食事や食生活への関心はあるが、
食費を安くすることの方が重要

活動や行動をしたくても情報が
入手できないから

｢食育｣自体についてよく知らないから

食事や食生活を特に意識しなくても
問題はないから

自分や家族の食事や食生活に
関心がないから

その他

特にない

わからない

無回答
857 人

★ほとんどの人が「栄養バランスのとれた食
生活の実践」と「より安全な食品の購入」
と回答
「食育」に関する具体的な活動や行動は、

「栄養バランスのとれた食生活の実践」が
81.8％と最も多く、次いで「より安全な食品
の購入」が70.1％と続き、上位 2 項目の割合
が圧倒的に多くなっています。

具体的な「食育」に関する活動・行動

ごくまれに
利用する
16.0％

全く利用しない
4.4％

週に 1～2日
32.1％

月に 2～3日
16.0％

ごくまれに
利用する
16.0％ 週に 1～2日

32.1％

関心がある
31.5％

どちらかといえば
関心がある
37.4％

どちらかといえば
関心がない
14.7％

関心がある
31.5％

積極的にしている
5.8％

あまりあまり
していないしていない
21.6％21.6％

したいと思わないし、
していない　6.8％

できるだけするようできるだけするよう
にしているにしている
34.1％34.1％したいと思っているが、したいと思っているが、

実際にはしていない実際にはしていない
18.7％18.7％

したいと思っているが、
実際にはしていない
18.7％

あまり
していない
21.6％

できるだけするよう
にしている
34.1％どちらかといえば

関心がある
37.4％

どちらかといえば
関心がない
14.7％

関心がない
6.2％

わからない
7.5％ わからない

9.7％
無回答
2.7％

無回答
3.3％

いいえ
37.4％

無回答
5.4％

必ずしている しばしばしている

日本独自の食生活の実践や栄養
バランスに木をつけている

食を通じたコミュニケーション
を充実させている

毎日朝食をとるなど規則正しい
食生活に努める

食事に関する作法に気をつける

みづから料理に取り組んでいる

栄養バランスのとれた食生活の実践

より安全な食品の購入

農業生産活動への参加・体験

食生活の改善に関する勉強会への参加

食にかかわるボランティア活動への参加

食に関する伝統行事への参加

その他

無回答

81.8％

70.1％

12.3％

3.3％

1.9％

1.8％

2.6％

1.0％

食品の安全・安心の確保

家庭における食育の推進

地産地消や都市農村交流などの推進

学校、保育所などにおける食育の推進

地域における食育の推進

食文化の継承・創造

その他

特にない

無回答

60.5％

46.0％

14.1％

26.8％

12.6％

7.3％

0.6％

4.9％

2.6％

時々している

あまりしていない 全くしていない 無回答

①
②

③

⑥

⑦

（％）

1,820 人1,820 人
1,8201,820 人人1,820 人

726 人

1,820 人

あなたは日ごろから、健全な食生活を行うために「食
育」に関する何らかの活動や行動をしていますか？

★「忙しいから」が最も多い
「食育」に関する活動や行動をしない理由は、

「食事や食生活への関心はあるが、趣味や仕事など
で忙しいから」が45.9％と最も多くなっています。
次いで「食事や食生活への関心はあるが、食費を
安くすることの方が重要」が25.9％、「食育自体に
ついてよく知らないから」が19.0％などと続いて
います。

★「食育」を実践しているのは約 4 割
「食育」に関する活動や行動を、「できるだけするよう

にしている」と答えた人が34.1％と最も多く、「積極的に
している」の5.8％と合わせると、約 4 割の人が「食育」を
実践しています。
性別に見ると、食育を実践している女性が47.6％なのに

対し、男性が30.8％とやや割合が低くなっています。

◇
小
・
中
学
校
全
校
に
給
食
施
設
が
あ
り
、

子
ど
も
た
ち
に
温
か
い
給
食
が
提
供
で

き
る
こ
と
は
す
ば
ら
し
い
こ
と
で
す
。

ぜ
ひ
続
け
て
く
だ
さ
い
。（
30
代
・
女
性
）

◇
小
学
校
で
は
、
子
ど
も
た
ち
が
育
て
た

も
の
を
給
食
の
材
料
の
一
部
と
し
て
活

用
す
る
な
ど
、
食
に
つ
い
て
工
夫
を
し

て
い
た
だ
き
感
謝
し
て
い
ま
す
。
子
ど

も
た
ち
の
意
識
を
高
め
る
こ
と
が
、
家

庭
の
意
識
を
高
め
る
こ
と
に
つ
な
が
る

と
思
い
ま
す
。（
40
代
・
女
性
）

◇
食
事
に
関
し
て
は
、
安
全
な
も
の
を
と

い
う
思
い
が
だ
れ
に
で
も
あ
り
ま
す
が
、

や
は
り
安
け
れ
ば
主
婦
に
と
っ
て
助
か

る
の
は
確
か
で
す
。（
40
代
・
女
性
）

◇
子
ど
も
た
ち
の
た
め
に
「
食
生
活
」
は

と
て
も
大
切
だ
と
思
い
ま
す
が
、
現
実

は
、
家
計
が
苦
し
く
食
費
を
減
ら
し
た

り
、
仕
事
に
追
わ
れ
つ
く
る
時
間
が
な

か
っ
た
り
、
い
つ
も
胸
が
痛
み
ま
す
。

（
30
代
・
女
性
）

◇
私
は
仕
事
で
手
い
っ
ぱ
い
で
す
。
食
育

は
、
企
業
へ
の
働
き
か
け
を
行
っ
て
い

く
べ
き
で
は
な
い
か
と
思
い
ま
す
。

（
40
代
・
男
性
）

◇
一
人
暮
ら
し
で
自
炊
を
す
る
よ
う
に
な

っ
て
、
バ
ラ
ン
ス
の
よ
い
食
事
を
す
る

こ
と
の
大
変
さ
を
知
っ
た
。

（
20
代
・
男
性
）

◇
み
ん
な
が
む
だ
を
な
く
す
よ
う
家
族
で

話
し
合
い
、
子
ど
も
た
ち
に
は
農
作
業

の
大
変
さ
な
ど
を
体
験
さ
せ
た
方
が
よ

い
と
思
う
。（
60
代
・
女
性
）

（ 6 ）
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地産地消を推進するために効果的な方法

★地産地消の推進のため「スーパーなどの量販店への地場産物コーナ
ーの設置」を挙げる声が多い
地産地消を推進するための効果的な方法については、「スーパーなど

の量販店への地場産物コーナーの設置」という回答が48.0％と最も多
く、次いで「農産物直売所の充実」が27.5％、「学校給食などにおける
地場産物の利用」が9.8％と続いています。

今後の富士市における「食育」への取り組み
について、あなたが求めるものはどのような
ことですか？（複数回答）

★「食品の安全・安心の確保」「家庭における食育
の推進」への取り組みを求めている
今後の富士市における「食育」への取り組みに

ついて求めるものは、「食品の安全・安心の確保」
が60.5％と最も多く、次いで「家庭における食育
の推進」が46.0％、「学校、保育所などにおける食
育の推進」が26.8％と続いています。

富士市の食育について求める取り組み

（％）0 10 20 30 40 50 60 70 80

食品の安全・安心の確保

家庭における食育の推進

地産地消や都市農村交流などの推進

学校、保育所などにおける食育の推進

地域における食育の推進

食文化の継承・創造

その他

特にない

無回答

60.5％

46.0％

14.1％

26.8％

12.6％

7.3％

0.6％

4.9％

2.6％
1,820 人

（％）0 10 20 30 40 50

48.0％

27.5％

9.8％

3.4％

7.5％

0.8％

3.0％

スーパーなどの量販店への地場産物コーナーの設置

学校給食などにおける地場産物の利用

農産物直売所の充実

飲食店における地場産物の利用促進

地産地消フェアなどのイベントの活用

その他

無回答 1,820 人

海
外
へ
の
依
存
、
食
を
大
切
に
す
る
心
の

欠
如
な
ど
、
「
食
」
を
め
ぐ
る
さ
ま
ざ
ま

な
問
題
が
生
じ
て
い
ま
す
。
こ
う
し
た
中

で
、「
食
」
を
個
人
や
家
庭
だ
け
の
問
題
で

な
く
、
社
会
全
体
の
問
題
と
し
て
と
ら
え

た
食
育
の
推
進
が
求
め
ら
れ
て
い
ま
す
。

今
回
の
世
論
調
査
で
は
、
多
く
の
ご
意

見
を
い
た
だ
き
、
食
育
に
対
す
る
皆
さ
ん

の
関
心
の
高
さ
が
う
か
が
わ
れ
ま
し
た
。

今
後
、
市
民
生
活
に
根
差
し
た
食
育
推
進

計
画
の
策
定
に
当
た
り
、
皆
さ
ん
の
声
を

生
か
し
て
い
き
ま
す
。

市
は
現
在
、
食
育
推
進
計
画
を
策
定
し

て
い
ま
す
。

「
食
」
は
、
私
た
ち
が
生
き
る
上
で
の

基
本
で
す
。
し
か
し
、
食
の
安
全
や
食
の

皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
皆さんの声を生かした、「食育」を
推進していきます！
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地産地消を推進するためには、どのような方法が効果的だと思い
ますか？（複数回答）

※地産地消とは、「地場生産－地場消費」を略した言葉で、地域で生産
された物を地域で消費することをいいます。食料に対する安全志向
の高まりを背景とした、消費者と生産者の相互理解を深める取り組
みの一つです。
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代
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上
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明
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50
代
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男
性
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30
代
・
女
性
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40
代
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男
性
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ま

す
。（
Fhttp://fujishi.jp/cityhall/
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